

Právní regulace mezinárodního obchodu s vojenským materiálem a civilními zbraněmi

Práce se zaměřuje na srovnání právní úpravy regulující mezinárodní obchod se zbraněmi vojenského a nevojenského charakteru. Zkoumaná oblast je s ohledem na charakter obchodované komodity specifickou podoblastí mezinárodního obchodu, ve které se vyskytuje množství norem regulující tuto oblast. Při analýze a komparaci dotčených právních norem je vycházeno z právní úpravy na úrovni mezinárodní, unijní a národní, přičemž důraz je kladen na vnitřní provázanost jednotlivých norem za účelem jejich hlubšího pochopení a významu pro mezinárodní obchod se zbraněmi.

Práce se skládá z několika kapitol, jež na sebe tematicky navazují. První kapitola se věnuje teoretickému vymezení mezinárodního obchodu se zbraněmi se zaměřením na mezinárodní právo soukromé. Zvláštní pozornost je věnována mezinárodní kupní smlouvě, jakož i mezinárodním přepravním smlouvám, které budou v rámci realizace zbrojní transakce aplikovány. Druhá kapitola se zaměřuje na vymezení pojmu zbraň a její definice v nevýznamnějších mezinárodních úmluvách dotýkající se zbraní. Pozornost je zaměřena na odlišení zbraní vojenských a zbraní pro civilní účely. Následující, třetí až pátá kapitola reflektuje mezinárodní, unijní a národní úroveň regulace mezinárodního obchodu se zbraněmi. V rámci těchto kapitol jsou jednotlivé normy identifikovány, popsány, jakož i analyzovány v kontextu jiných právních norem. Závěrečná šestá kapitola se věnuje vlastnímu srovnání zkoumané právní úpravy.

Předkládaná práce tedy primárně identifikuje, popisuje a kategorizuje právní regulaci mezinárodního obchodu se zbraněmi, která následně rozlišuje mezi zbraněmi vojenskými a zbraněmi civilními. Identifikované předpisy z jednotlivých oblastí jsou v závěru práce vzájemně porovnány a srovnány s cílem nalézt případné odlišnosti či nedostatky, jež by mohly být v budoucnu potenciálně využity ke zkvalitnění právní úpravy. S ohledem na výše uvedené je součástí práce i představení aktuálního legislativního či judikaturního vývoje v této oblasti.